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Predsednik Zedinjenih držav Franklin 

Roosevelt je mogočno posegel z mirovnim 
predlogom v razvoj svetovne politike. Po
slal je namreč 14. aprila brzojavno posla
nico Adolfu Hitlerju kot voditelju nemške 
države. V tej znameniti poslanici poudar
ja miroljubnost vseh držav in vseh naro
dov, tudi nemškega naroda. Nova vojna 
bi pomenjala strašno nesrečo ne samo za 
neposredno prizadete države, marveč za 
ves svet. Jasno je, da lahko voditelji vele
sil, ki imajo v rokah oblast v svojih dr
žavah, opustijo grožnje in preprečijo ka
tastrofo. Stvari miru bi se storila nepre
cenljiva usluga in mir med narodi se bo 
zagotovil za daljšo dobo, če bi svet dobil 
zagotovila o tem, kakšna bo sedanja in 
bodoča politika nemške vlade. Ker te poli
tike ne poznajo, živijo vlade raznih držav 
v nesigurnosti in bojazni. Ali ste priprav
ljeni zagotoviti, tako vpraša svečano Roo
sevelt Hitlerja, da vaše sile teh držav ne 
bodo napadle niti vplivale nanje v tem 
smislu, da bi smatrale, da je nastala ne
varnost za njihovo neodvisnost? Te drža
ve so naslednje: Finska, Letonska, Eston
ska, Litva, Švedska, Norveška, Danska, 
Nizozemska, Belgija, Velika Britanija, Ir
ska, Francija, Portugalska, Španija, Lich
tenstein, Luxemburška, Poljska, Madžar
ska, Romunija, Jugoslavija, Rusija, Bol
garija, .Grčija, Turčija, Irak, arabske dr
žave, Sirija, Palestina, Egipt in Iran. Tako 
zagotovilo, ki bi moralo biti določno izra
ženo ne samo za sedaj, temveč za daljšo 
dobo, bi moralo biti takega značaja, da 

bi z njim bila podana resnična možnost za 
trajnejši mir. Kot zadostni čas, za katere
ga bi veljalo to jamstvo, se določi doba 
vsaj deset let ali pa celo 25 let. Če bo ta
ka izjava od vaše vlade podana, bom vse 
omenjene države pozval, naj dajo meni 
prav taka zagotovila za vas, ki jih vam 
bom tudi sporočil. Takšna medsebojna za
gotovila bodo nedvomno takoj silno pomir
jevalno vplivala na ves svet in bodo pri
vedla do olajšanja položaja in novega 
mirnega sožitja. V naslednjem mirnem 
ozračju naj bi se potem vršila med drža
vami pogajanja, pri katerih bi Zedinjene 
države sodelovale. Pri teh pogajanjih naj 
bi se razpravljalo predvsem o takoj izved
ljivih in najbolj učinkovitih načinih, ka
ko bi se svet osvobodil oboroževalnih bre
men, ki ga vedno bolj tirajo v gospodar
ski prepad. Drugo vprašanje, o katerem 
bi se moralo razpravljati, pa se tiče med
narodnega trgovinskega prometa, ki naj 
bi se razvil tako, da bi bila vsakemu na
rodu na svetu dana možnost pod enakimi 
pogoji nastopiti na vseh svetovnih trži
ščih kot kupec in prodajalec in napredo
vati k sreči in blagostanju. 

Ta poslanica je bila v soboto, 15. aprila, 
od zunanjega ministra Ribbentropa izro
čena Hitlerju v Monakovem. Poslanica z 
enr.ko vsebino je tudi bila poslana italijan
skemu ministrskemu predsedniku Musso
liniju. Vse omenjene države iskreno želijo, 
da bi Rooseveltovo posredovanje doseglo 
popoln uspeh. 


